

Előfizetési ár:

Helyben, házas hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

Egy más ár 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, **létező és**
 ünnepnapok nap kivételével.

Szerkesztő és Kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),

hova a lap személynél és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Laptulajdonos: **A Nyomdarszénvénnyársaság.**

Borus percek.

A város szeme ott függ aggodással teljesen a népbanki palota légfűgőnyzött ablakain, amelyek mögött a mi nagy polgármesterünk vivja a maga erős harcat az ördöklő kórral, mely orvul reá csapott. Semmi kétséget sem hagyunk támadni szívünkben, hogy ez a nagy harc az ő mindenbíró lelkeinek bizonyos diadalával fog végződni.

Azonban e komoly, kétséges percekben, amikor a biztos reménykedés pillanatait nyomon kergeti az új meg új aggyalószkodás: mindenek ajkára oda van fagyva a néma döbbenet, — mi lenne, ha magunkra maradnánk! Valami nagy és általános chaosz ránszakadástól retteg mindenki, melynek áldozatul eshetnek mindazok az értekes javak, melyeket a nagy polgármester az ő másfél évtizedes munkássága alatt városunk erkölcsi és anyagi gyarapítására összehordott. Ott ég mindenkinék lelkeiben a kérdés: mi is lesz velünk az ő vezetése nélkül?

Mert Kada Elekben nemcsak a koncepció nagysága van meg, nemcsak az alkotó képesség fogantató ereje, hanem szerencsés temperamentumának és egyéniségének valósággal lebíró hatalma szinte páratlan teszi, hogy el-

lentéteket megegyeztessen, szakadékokat áthidaljon s a maga egyéniségével összekapcsoljon olyan szétúzó erőket, melyeknek külön-külön működése csak csupa rombolás lehetne.

Ez a közérzés ideji fel leginkább az általános döbbenetet s az elvesztés lehetőségét ezért kelti föl az egyetemes chaosz fajtogató érzését.

Nagy hibákat és szinte helyrehozhatatlan véteket követtek el egy idő óta jobbról és balról egyaránt és mindazok, akiknek a város békéje és egyetértése a szívén fekszik, most mindenkorral jobban érzhetik a felelősség súlyát, melyet mohóságukkal és hatalmi vágyukkal fölidéztek.

Nekünk, akik e hasábokon mindenkor és mindenkiel szemben a békés megegyezés, a kölcsönös megértés politikáját hirdettük, sajnos, a Kasszandra-szerep jutott osztályunkul, a közvetítők nehéz, de becsületes sorsa, akiket támadnak szemben, támadnak hátul s akik egyszerre két ellenséggel vagyunk kénytelenek harcba állani.

Nem sajnáljuk a harcot s nem félünk a sebek sem, amiket a küzelemben kaphatunk, mert tisztában vagyunk vele, hogy a mi harcunk az igazság harca s a szélsőséges táborok egyforma elfogultsága között csak az a középút vezet a mi egyetlen célunk, a város

gyarapodásának eléréséhez, amelyet mi követünk.

Hatalmi érvényesülés vágya kerekedett felül mindenfelé a közérdek kizárólagos céljának félretolásával.

Egyfelől felekezeti szempontokat vittek be, hol titkos érvényesüléssel, ahol elég erőseknek érezték magukat, nyílt bejelentéssel, oda, ahol csak az egyéni értékek lenne és lett volna szabad érvényesülnie. Mindenki tudja és mindenki látja ezt s tudja azt is, mi csoda felelőtlen tényezők kívinnak a jogszáml sokkal nagyobb irányító befolyást magukhoz ragadni olyan városi kérdésekben, melyekből a felekezeti szempontot mindenekelőtt ki kellene rekesztieni.

A másik oldalról formailag is durván és minősíthetetlenül támadtak ki minden ellentétes irányzatot. A szocialdemokrata párttól senkinek vitathatja el azt a törekvés jogosságát, hogy részt akar kérni a közügyek intézésében. Mert ha amott a számbeli túlsulyra hivatkoznak, mint kizárólagos jogforrásra, emezek szintén hivatkozhatnak a kívánóság természetes jogosságán kívül a maguk számbeli erejére. Ellenben a *kecskeméti* szocialdemokrata párt sohasem fogja magáról elháríthatni ezt a jogos vádat, hogy *elvi álláspontja elhagyásával* olyan durva és kíméletlen személyi

Hajsza.

Írta: **Zöldi Márton.**

A hajsza, melyről itt szó esik, kivételesen nem védelmen nőre és nem öszbe csavartodott panasztáakra vonatkozik. Egy eltűnt kutyát hajszolt a kis, légién szubtilis, kissé rongált idegzetű, de mindig elragadóan bájos Mohusné, Mohus Kelemen műpéztész felesége.

„Az esetet így mondta el szalójában az ótörati teánál líbегve, exaltáltna, de minden részben biztos, határozott színesséssel: ...November huszonhatodikán, este — kezdette — hét órákor jelentette a dada az ő maliciózus elmozdítást: — A Lili elveszett!

Felsikoltottam ijedtemben. Tudniok kell igitánis, hogy Lili nem leány, hanem kutya volt, a Terka hógom kutya, aki Szilicziába való utazása előtt bízta gondjaimra kedvenc ebét a következő szavakkal:

— Vigyázz a Lilire, drágám. Ámbr te kutyákkal szemben mindig lelkiismeretesen teljesítetted kötelességedet. Neked van szíved. Te nem fogod elfelejteni, hogy Lilit jobban szeretem az életemen s általában jobban mindammal, mit szentnek és drágának szokás mondani ...

Ezek a szavak jutottak eszembe és az izgalomtól vibráló, de azért borítvaéles hangon adtam ki az ordért:

— Keresni kell a Lilit! Siessenek, siessenek!
 — Ki keresse? — kérdezte a dada közömbösen.

— Akí él és mozog! — sivitottam. Negyedóra múlva én, a férjem egyik barátja, a szakácsné, a szobalány, a dada és egy távoli nőrokonom künn voltunk az utcán. Felosztottuk egymás között a közeli utcákat és megkezdttük a hajszát. Eredménytelenül...azaz nagyon visszáz eredménytel. A szakácsné bevitték az őrszobába s ott kínos fagatás alá vették:

Hékas, drága hógomasszony, mit kerestél te a Donga-utcában hét óra után? Kutyát.

— Az ellenőr gnyusnon tudakolta: — Cibil vagy katona kutyát? Mi? Erre az aljas gnyusnításra a szakácsnéből kiötört az etikai felháborodás.

Mit — kiáltotta maguk azt hiszik, hogy én afféle vagyok? És ha afféle lennék, akkor talán a Donga-utcaba mennék?...Nevetséges...A nagysága kutyáját kerestem, igenis azt.

— És hogy hívják a nagyságát? — Mohus Kelemen.

Szóval, hazahozták a szakácsné és én legitimáltam. Kínos éjszakát töltöttem. Minduntalan Terka hógom szemrehányó tekintetét éreztem magamon s mintha tisztán hallottam volna panaszos zavart: miért nem vigyáztál jobban Lilire? —

Másnap kilenc órákor automobilon a főkapitányral elrobogtam, hol egy kiváló, derek úrral ismerkedtem meg: a kutyaszályt vezető kapitányval.

Elcintem ridegen, kimérten tudakolta jövetelem célját: — Mit tetszik keresni? — A kutyámat, kapitány ur. Eltűnt.

— Mi a neve a kutyának?
 — Lili.
 — Tehát nóstény kutya?
 — Zavartan válaszoltam:
 — Nem, véletlenül him kutya.

A kapitány szemrehányóan tekintett rám.
 — Már hogy lehet kankutyát Lilinek elnevezni? Nem méltóztatik tévedni?

— Nem, a tévedést kizártnak vehetjük, kapitány ur...Hógomnak szeszélye volt, hogy Lili legyen a neve...Megmedgtem, hogy ez indokolatlan, mint minden szeszély s amellett igen helytelen volt.

A kapitány vállat vont.
 — Annyi baj legyen. S milyen faj? — kérdezte.

— Egyáltalában nem fajkutyá.
 — Helyes, de milyen keverék?

— Az anyja rattler volt, az bizonyos, — válaszoltam — az apa felől, fájdalom nincsenek megbízható adataim... Hiszen tetszik tudni, a kutyáknál...

— Tudom, tudom — mosolygott a kapitány — és milyen szőrű?

— Sárga szőrű — mondtam — azonkívül szabályosan fel volt szerelve szájkosárral, nyakörvvel és kutyagyelke.

A kapitány egy ideig gondolatokba mélyedi s aztán olyan melegséggel, minővel rendőri körökben ritkán találkoznak, így szólt: — Nagyságos asszonyom, én kiadatom napirapszeromban, hogy a rendőrök és detektívek lehetőleg kerítsenek kézre egy sárga szőrű, félrattler és Lili névre hallgató

harcot indított még városunkban — az eddigi eredmények szerint teljesen alaplatlanul — nem egyszer ép a legistább nevek ellen, mely minden jóízű felháborítva, elszénvesztette tette eljárás módjátak még azok szemében is, akik elvi alapon talán rokonszenvéni tudtak törökveikkel.

A komoly és aggodalmas percek, melyeket most óráról-órától félünk, gonggokodóba ejthetnek mindenkit s ha nem is várjuk ezt a hadban álló parttól s azok különböző érdekektől vezetett zsezeitől: bizalommal várjuk Kecskemét város józan gondolkozású és elfogulatlan ezreitől.

Kecskemét város a felekezeti elfogulatlanúság és társadalmi egyetértés tette nagygy; kezét fogva, közös erővel dolgoztunk, kiki képessége szerint, a város javára. Ami most ezt az egyetértő munkát megbontva felideji a polgárharcot, a város megrontására törekszik s a legnagyobb ellensége a városnak, legyen bár nagy, bár kicsiny.

Ezekben az aggasztó percekben tegye kezét a szívére mindenki, távozasson el magától minden önös érdeket s mindnyájunknak egy közös érzésben olvadjon össze minden törökveünk, abban, amely *közöröl* a *közjót* tartja szem előtt. Mert ez — és csakis ez — mindennél előbbre való.

Aranyfüst.

A betlehemi csillag visszahúz a biblíába és a muzsikáló szerafikban is befejezte a vendégzserelést a mogorva földi téreken. Az egész karácsonyból nem maradt egyéb csak a fája. Az pedig csak addig volt szent fája az örömeik és boldogságának, míg a menyország röpökéte körül. Így magában már nem valami szividított látványosság. Száraz fenőfogy, a mely tete mindenteféle cfrásággal. Az ember észreveszi, hogy a tül nem örökzöldek, hanem igenis fonyadtak és hullatagok. És meg-

fakulnak rajta az angyalhajak és szomorokó ágaról egymásután potyognak le az aranydólok. Se baj, fölszedjük őket. A baj csak az, hogy az aranydólok hamis az aranya és ferges a bele. Amelyké nem ferges, annak egyáltalában nincs is bele.

Bizonyára sok ilyen szomorú karácsonya van az országban, de olyan szomorú egy se, mint az országé. Annak még a fája is hamisított. Nem a szabad magyár béreken nőtt, hanem Bécsben iszkabálták össze gyárilag. Az aranyfüstöt is ott rakták a diókat, a diókat is, amiket most már kiki félre, a diókat is, nem érdemes. Az egyik aranydóle tete van férgel: ez az adótörvény. A másik avas és mérges: ez a választójogi törvényjavaslat. A harmadikban nincs semmi, az az abszolút áresség. Ez csillagot legszebben az ország karácsony-fáján, ezt szánják a legnagyobb szemfényvesztésnek, ennek a neve: a monarchia presztízse.

Ez az a nyelveden kés, amelynek vása nincs. Más mindenki valami reális dolgot kap, csak a magyarnak kell beérni ezzel a boldogsággal, amiről senki se tudja, micsoda. Szerbia kap egy neutrális kikötőt, a muszka kapja a délszlávok rokonszenvét, a német kapni fog piacot, még az a boldogtalan Prohárska is kap elégtételt legalább, — egyedül mink nem kapunk semmit. Vagyis hogy a monarchia presztízsenek a meggyarapodását, amit — mondják — nem lehet eléggé megbecsülni.

Hát az igaz, hogy azt nem lehet megbecsülni, mennyibe van nekünk ez az agyér. Pár év múlva talán hiteles statisztikai táblázatok is kerülnek majd róla a nyilvánosság elé, egyelőre lehetetlen megolvasni a számliókat, amelyekbe nekünk ez a háboru került. Mert hiszen háboru volt ez, ha egyetres puskát el nem sűtöttünk is benne. Háboru volt, amelyben elesett tömérdek existencia, a feltámadás reménye nélkül és elpusztult egy roppant mennyiségű energia, melyről maga Helmholtz se tudná kimutatni, hova lett. Másfél hónapra keresztül nagy csatáról volt ez az ország, összeomlások recsegésétől és a romok alá temetették jajszavától hangzó. Hivatalos helyen mondják, hogy a küzdelem már véget ért, még pedig a monarchia fényes diadalával, mst tisztán a mi önmegtartóztatási energiáknak köszönheti Európa, hogy a béke galambjának el nem vágják a torkát.

kutyát. De ha nagyságos asszonyom, komolyan ragszkodik ahhoz, hogy a kutyá tényleg megkerüljön, akkor írgerjen a kutyá megtalálójának valami jutalmat. Mondjuk, husz koronát.

— Kérem, a legnagyobb készséggel! — válaszoltam.

— Azonfelül tanácsolom a siker érdekében, hogy látogatást tegyen a gypmestert hivatalban. Kissé ugyan messze van, a Gyáli-út végén.

— Nem baj, automobilon vagyok. Igaz, hogy az automobil egyik barátomé...

— Annál jobb — bñlított a kapitány — csak tessék kiügyezni a gypmestert hivatalba, talán ott is találja mindjárt a Laurát, Lilit vagy hogy is hívják azt a kanyutyát?

Kikísért a lépcsőházig és ott utánam kiáltoitta.

— Ha a gypmesternél nem találja meg, úgy ajánlom, hogy plakátrozassa a kutyát. Jó nagy, lehetőleg vörös plakkot ajánlok s betűkkel kiüntieneti a husz korona jutalmat. Mert pénz beszél, kutyá ugat, sőt mondatokat, hogy a legübb kutyá csak pénzért ugat. Csókolom a kezét.

Másfélórai autózás után künn voltam a gypmestert hivatalban, hol vidám ebcsaholás és egy komoly öreg ur fogadott. Az utóbbi a gypmestert hivatal főnöke, Gold bácsi volt. Lehetetlen szelidebb, nyjasabb, előzekegybb hivatali főnököt képzéni. Úgy beszélt emög, mint ahogy a regényekben a jóindulatu nagybácsik szoktak beszélni: finoman és lekötélezően.

Parancsoljon megtekinteni a kutyá-állományt, nem nagy, alig hetven kutyá van a kettecokban. Ilyenkor, mikor nincs ebzárás, nagyon lepad a létszám. Egész más, mikor két-három kerületben ebzárat van, akkor az erre a célra fenntartott helyiségek épp oly tulzsúfoltak, mint a fővárosi kórházak, vagy a miniszterek előszobája.

Gyígyelemen végignémet a siralomházakban tartózkodó kutyákat s mindjárt megállapítottam, hogy Lili nincs köztük. Bizalommal fordultam Gold bñcshez:

— Ah, ha az ön emberei előgnák a városban és hazahoznák nekem! Oly hálás lennék...

Gold bácsi kedves, kék szeme megindultan csillogott és kissé megcsóválta, érdekes, és féjt.

— Bajos, bajos, nagyon aajos — mondotta — sőt bizonyos tekintetben törvénybe ütköző dolog, hogy embereim, mint hivatalos pecérek, ebzáraton kívül esse időben olyan kutyát fogjanak el, amelyiken szájkösér és kutyajegy van. De a nagyságos asszony kedvéért megteszem. Igen, magam megyek be a városba. Remélem, hogy...

— Oh, köszönöm, előre köszönöm! — Éreztem, hogy könny zöl a szemembe. Forró megzorítottam Gold bácsi kezét és beugrottam az autóba. Egy nyomda elé hajtattam, a nyomdában ezer piros plakátot rendelt meg. Azt hiszem, métermagasságúak. Este otthon ebzéltem, hogy milyen kiválóan derek ember az öreg Gold bácsi ott künn a gypmestert hivatalban.

— Milyen igazi, sőt mondatnám előkelő humánus gondolkozással találkoztam

Nem valószínű, hogy Európa hajlandó volna nekünk köszönetet mondani, mert ez Európának nem szokása annak se, amikor kötelessége volna. Most pedig aligha az. Európa legfőbb bosszankodni fog a monarchiára, amely nagy hadi csörteléseivel heteken át izgalomban tartotta a világot, tömérdek anyagi kárt okozván magának és legfeljebb meg fogja vetni a monarchiát ezért az ész nélkül való politikáért, amivel öngyámogató volt mély és hezegett gyógyulós sebeket.

Nem, akárci volt a rendezője ennek a tragikomédiának, amelynek a következtében csak ezután mutatóznak még egész döbhenestésűgükben, az nem nagyobbított, hanem nagyon megszagatta a monarchiának azt a bizonyos jó, hírét, amely eddig se volt olyan túlságosan jó. Mindaz a sok rémség, amivel a monarchia politikája heteken keresztül ijesztgette a közvéleményt, akár ostoba ijestésből, akár együgyű ravaszágból, most már oszladzik. Belőlük csak egy mervedett meg szomorú bizonyossággal: az, hogy a monarchia elvesztette egy világháborút, amikor önmagával szemben megemtetta a békét.

És a mi nyomorult helyzetünket, aranyfüsttel boldondított szegény magyarokét, semmi sem jellemzi jobban, mint az, hogy ennek a győzelem ruhájába bunt veségek jobban kell örülnünk, mint esetleg véres fegyverek diadalának örülnünk.

Rossz az új százkoronás.

Az Osztrák-Magyar Bank újví ajándékkul új százkoronás bankóval lepte meg a pénzüligatót.

Ha a bankhoz fűzött összes kivánságaink: egy kis meggy iparpártolás, intézvény nemzeti és közzgazdasági közreműködés hiányzanak is ambícióknak tárházából, de annál nagyobb előszeretettel változtatja minduntalan a bankóit.

A mostoha pénzpiac, az általános nagy nincstelenség némi megvilágztalására jönek az újabb színdarabok, zöldre, sárga, tulipirosra és hupikre színezett, víznyomós papírseletek, amelyek a kormányzó ur, a főtanácsos ur és a vezértikár ur szépen, magyartalan szóval kioktat benntünk, hogy ez 100 korona, ezért a bank ugyanannyi törvényes ércpénzt fizet ki, amde a-

nála — mondottam — ah, ha a többi hivatalokban is ilyen honett főnökök lennének!

— Mint a Gold bácsi? — kérdezte Urkay Gidi, monokijált felcsapa.

Igen, igen, mint a Gold bácsi — erősökdöttem.

Helyes, — bñlított Urkay Gidi, a monoklit egy grimaszokkal megerősítve, — de ne feledd, nagyságos asszonyom, hogy az a Gold bácsi harminc év óta minden kivégzésnél, mint hivatalos príhek szerepel. O huzza alul azt a kötelet, mely az éltét lábaikoz van erősitve.

— Az nem igaz! — kiáltottam a haragtól kigyult arccal.

— Láttam — folytatta Urkay száraz mosolyhval — öt ízben láttam. Már a boldogult Kozarek idejében működött a kivégzések kőn mezején. Igen jó munkaeót volt... gratulálok az ismeretséghz, nagyságos asszonyom.

Ez a felvilágosítás nagyon lehangolt, mondhatnám elkeserített. Ime, gondoltam magamban, egyszer találkozik az ember egy kifogástalan modoru közhivatalnokkal és arról is kiderül, hogy hóhérpříhek... Mind-egy! Az én becsülésben ez sem szállítja le Gold bñcsit... Nem és ezerszer nem! Ne itéljük meg senkit foglalkozása, hanem lelelebbi tulajdonai után.

Másnap Budapest összes hirdető oszlopain ott rikkottak a Lillire vonatkozó piros plakátok. Örömmel tapasztaltam, hogy mindenkin szemébe ötenek s hogy a népek ezrei mohón olvassák.

Nem is eredménytelenül. Még az nap vagy háromszáz kutyát hoztak lakásomra.

bankjegyutánzása törvény szerint büntetettik. Az utánzással egy más baj is jár. Mert ha a hamis százkoronást nálam találják, elkobozzák irgalmatlanul és még örülhetek, ha megszabadulok száz korona kár és egy seleg kalvária-járárs révén a rendőri szobákban át, még sulyosabb következményektől.

Az új bankjegy kiadásának tehát az volna a célja, hogy szebb, tökéleesebb, kevésbé utánozható legyen az előbbinél. Amde a most kiadott új százkoros éppen ez a szolgálja legkevésbé.

Megvizsgáltuk a százkoronást és konstatajuk, hogy a bankjegy-gyártás modern technikája ennél rosszabb kiadványt nem is produkálhatott volna. A bankjegy sem külső csínra, sem imponáló alakra, vagy izléses formára nem üti meg a nikaragui papírdollár mértékét sem. Az amerikaiak már ezelőtt felszáddal kitűnőbb, izlésesebb és utánozhatatlanabb bankjegyeket nyomtak, mint amiót az Osztrák-Magyar Bank most az új százkoronáival produkál.

A színezés magyar oldalán vörösen foltzott kék, osztrák oldalán vörösen zöld. De ez a festés annyira primitív, hogy annak megállapítására — szígyenszemre — elég a leggyarababb kísérlet is.

Ha ugyanis az új bankjegyeket megfogjuk és piros vagy zöld szímet egy fehér papírra erősen odadörzsöljük, a *fehér írópapíron ott marad az utánozhatatlan bankjegy egész festéke.*

Ennek az egyszerű felfedezésnek pedig az lesz a vége, és kell, hogy a vége az legyen, hogy az Osztrák-Magyar Bank hamarosan bevonja ezt is és ad ki egy még újabbat. És bizonyára — még rosszabbat!

Mert a bank egyebet se tud, csak új és mindig rossz bankjegyekkel vizsgálni mind, melynek pénzügyi helyzetünk. Nincs állam, melynek bankjegyei olyan izléselének és oly szyakran változnak, mint a monarchia bankjegyei. Nálunk is talán csak az új ügyfajták váltakoznak olyan sűrűn, mint az új bankjegyek.

Szerencse még, hogy nagyon kevés embernek fog fájni a feje az új százkoronástól.

Kinevezés. A király Cottely Ernő királyi tanácsos, budapesti-vidéki pénzügyi igazgatónak a miniszteri tanácsosi címet és az V. fizetési osztály jellegű adományozta.

Uj- és ő-fundlandiakat, orosz és kínai agarakat, cseli, német és angol vizslákat, tanyai komondorokat és szalon öbéli ebeket, minden szmú és fajtájú kutyákat, de egyet sem olyat, mely távoli hasonlatosság mutatót volna Lilihez. És ez így tartott három napon át, beleszámítva az északakat is. Jo isten, gondoltam magamban, hát husz korona neménybeli jutalom ilyen népmozgalmat tud fakasztani!

Magam se tudom, mi történt volna, ha a negyedik napon be nem állt hozzám Bondy Dávid, férjem téglá-ügyőnké, egy minden hajjal megkent, félbarna jellemű gentleman.

— Hallom — kezdte, — hogy elvezett a Lili.

— Igen és pedig nyomtalanul.

— Majd meglátjuk mindjárt. Tessék velem jönni, lent vár a kocsim.

— Ková megütnék? — kérdeztem csodálkozva.

— A kutyáért, a Liliért.

— Hát hol van a Lili? — kérdeztem lihegve.

— Majd meg tetszik látni. Legyen szerencsém!

Mint a vízbefelő a szalmazsálban, úgy kapaszkodtam Bondyba, ki idomlatan hással igazán nem hasonlított a szalmazsálhoz. Beültünk a kocsiába és a Liget fele hajtottunk. Jo felóra mulva, midőn számtámom szerint a Zuglón is tul voltunk, egy sárga, földszínű ház előtt megállt a kocsi. Bérentünk az udvarba, hol egy deszkával elkerített hely mögött fülűsketőtő utagás és macskanyavogás halasztott.

A Munkapárt válsága. Návay, Márkus és Vió kilépése.

A munkapárt egységét ma megint súlyos csapás érte: Návay Lajos, a képviselőház volt elnöke és a munkapárt egyik megalapítója, kilépett a párt tagjainak sorából és ezt az elhatározását rövid leírésével közölte a párt elnökségével. Návay azal indokolta kilépését, hogy nem ért egyet a kormány választójei javaslatával, amelylyel nem várhatja a közeléi regenerálását. Így kénytelen a pártból kilépni és a javaslat ellen küzd.

Bejelentették kilépésüket ma Márkus József és Dr. Vió Antal, Fiume képviselője is.

Serényi és Zichy János is lemond?

Ma hire jár, még pedig egész pozitív formában, hogy immár *Serényi Béla* gróf földművelésügyi miniszter is le akar mondani, nem a választójeo miatt ugyan, hanem a kereskedelmi szerződések megváltoztatásáért. Gróf Berchtold külügyminiszter ugyanis a magyar kormányt tudta nélkül ígértette let a Balkán-államoknak, *elsősorban pedig Szerbiának*, hogy az állatbehozatal terén *jelenlegény koncessziót* fognak kapni. Ha a kormány a bécsi parancsot teljesíteni akarja, *Serényi kész a konzekvenciák levonására.* Természetesen az *egész gazda-társadalomnak ellenzékebe való átvonulását* jelentené.

De Serényin kívül tudnak még egy elégedetlennél a kabinetben, s ez *gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki szintén a lemondás gondolatával foglalkozik.* Kezdetől az általános, egyenlő választójeo hive volt. A kultuszminiszter nem akarta a krízist növelni azzal, hogy Székelyfély egyidőben távozzék. Zichy megvárja a választói reform bizottsági tárgyalását, s ha ekkor *lényeges módosítások nem történnek, akkor úgy ő, mint több személyes hive ott fogja hagyni a Lyodd-klubbot.* A magyar katolikus polgárság világi vezérének elvészése *pótolhatatlan veszteség volna a többségre nézve.*

Bondy kinyitott egy deszka ajtót és hozzám fordult:

— Kiáltsa hangosan: Lili!

— Lili! — kiáltottam torkom szakadtából és abban a pillanatban Lili már nyakamba ugrott és csókolta a fületem.

— Siessünk, siessünk! — szólott Bondy.

Ólembre kaptam Lilit és beültünk a kocsiába,

— Hajts! — ordította Bondy a kocsi fölébe.

Az eset rejtjelmes részét így magyarázta el otthon Bondy:

— Kérem, az a ház, ahol voltunk, a Sője Lázár háza. Tudja miből szerette Sője Lázár azt a házat? Elvezett kutyák és macskák megtalálására kitűzött díjakból. Csakhogy Sője nem várja öibe tett kezekkel, míg a kutya és a macska elvész, hanem maga lódkodja össze azokat a szemrevélt állatokat, a melyekről feltételezhető, hogy keresni fogják. Ő és öt felnőtő gyermeke folyton az utcán kószál és gyűjti az anyagot. Mondhatom, nagyon szépen, tisztességesen megélnék belőle. A Sője Lázár múlt héten adta férjhez a leányát. Tudja, kérem mennyi hozományt kapott a leány? Huszonöt ezer koronát. Úgy éljek! Csupa Közúti részvényekben. Ugy csinálják folyóreményem. Nem rossz üzlet a Sője Lázár üzlete. Amár nézetem szerint nincs rossz üzlet, csak lelkisimertesen kell kezelni és utána nézni.

Még jó ideig beszélt Bondy, de én már nem hallottam. Ki voltam merülve a négy napi hajszától, s el is határozotam, hogy a fővárosban inkább udvarlót tartok, mint kutyát. Egész más a falu . . .

Bogyó Pál beszédei.

Bogyó Pál, az elhunyt nagynevű főpap unokaöccse, aki most nagybátyja beszédeit kiadja, egy hosszú és ékeskedett hangú nyilatkozatot küldött be hozzánk, melyben védekezik az ellen a méltatlan támadás-ellen, melyben őt néhai Bogyó Pál egy- volt papjának az egyik helyi lapban részesítette a beszédek kiadása miatt, azzal is megvádolva, hogy ezek nem eredeti elmondott beszédei a néhai apátplébánosnak, hanem hevenyszerűt jegyzetek alapján önkényesen készülték.

Nincsen megfelelő helyünk az egész hosszú, helyenkint éles polemia egészében való leközlésére, a lényegre vonatkozó részekből közöljük a következő pontot:

—Tiltakozom azon állítás ellen — mintha én az elhunyt főpap nem eredeti kézíratait adtam volna ki, — amit saját-kezűleg írt, jobban mondvá elmondott, tiltakozom továbbá az ellen is, mintha azok beszédeinek csak vezérfonala lenne és így pongyolán kerültek volna sajtó alá — minden hozzátértés nélkül kiadásra — mert ha ez meg vezérfonala volna is, abból is megtanulhatná cikkirő — mint pap — azt, hogy nem ádáz gyűlölet és bosszúból kell ilyesmit kezelni, hanem tiszta jó érzésből és kegyeletből, amit a cikkirő tanáiból kiolvadni képes nem vagyok, hanem a mint most említett, csak ádáz bosszu, rozsd indulatú meggyőző-désből erdhet ellenem történt kifakadás és így eljárásit csakis a heccapárlónok tanába minősítem.

Meggyegyezzük az igazsághoz híven, hogy Bogyó Pál ur magával hozta és nekünk megmutatta a néhai öreg múltóságos ur sajtákeit, általunk is jól ismert kézíratait, amelyekből ő betű szerint közölte a megjelent beszédeket.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év január hó 5., Vasárnap. Róm. kath. — Telesztor. Protestáns: Simeon Görög-ország: 1912. december hó 23., Krétai 10. v. Izraelita: 5073. év Tebeth 26. — Napkelete 7 óra 49 perc. — Napnyugta 4 óra 21 perc. — Napfossza 8 óra 32 perc. — Holdkele 6 óra 40 perc, reggel. — Holdnyugta 2 óra 03 perc, délután. — Újhold 7-én 11 óra 28 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, fagymentes, meleg, helyenkint esapadékok.

A polgármester állapota.

A telefon egész nap csilingel a szerkesztőség asztalán s mindegyik azt kérdezi: hogy van már a polgármester? Tessék már valami jó hírt mondani! Kéz adja kézbe a kilincset, mert valami jó hírt szeretne hallani! Sajnos, akárhogy szeretnők is, igazán és egészen megnyugtatót még most se adhatunk.

Tegnap délután, éppen lapzártá után, ugy, hogy már nem adhattunk róla hírt, meglőtt hírek szálltak szerteszét a városba: *Részalt a polgármester!* Csak annyi volt belőle igaz, hogy állapota pillanatnyilag csakugyan rosra fordult s egyre-másra szalajtottak doktorok után, de mire az orvosok, *Csabay, Molnár, Damó*, egymásután érkeztek, már magától is jobban lett.

Örvendező szívvél kapaszokunk most mi is abba a babonába, hogy *akinek holta híret költik, az sokáig él.* Vajon most igazán a babona a polgármesteren!

A delutáni és az esti órákat elég jól is töltötte, határozott enyhülés látszik rajta és eddig bennult tagjait is már könnyebben mozgatja.

Az eléggé nyugodt éjszaka után a dél-élelti órákban ugyan izgalmasaggett vert érő a szegényy betegben. Felkábult ötundata viaskodik állandóan azzal a ragyogó elmével, mely agyában lakozik s az új-ujjalnak csak fokozzák állapotá sulyosságát.

Orvos, akik óráról-órára egymást felváltják, önfeláldozó munkát végeznek mellette, de még meghatóbb az a lelki fajdalom, amely a családja tagjai szenvednek a betegség körül, melyet tehetetlenül kénytelenek körülállni. Minthogy a nagybetű nem képes kívánságainak kellő kifejezést adni, úgy kénytelenek kitálatni, hogy mit akarna. A legkomolyabb árákat éli most áll szegény polgármesterünk. Még mindig reménykedünk, hogy ritka szívós természeté megbirkózik az öldöklő hórral.

A hivatalos orvosi jelentés: *Polgármester a súlyos állapotú voltzártan.*

Ma délelőtt a zsidótemplomban könyörgő istentisztelet volt a beteg polgármester életéért. Bárány főrabbi a nyitott frigszekrény előtt állást mondott a polgármesterre és kérte az Isten, hogy tarssa meg Kada Eleket a város számára.

— **Megjött az államegély.** A belügyminiszter értesítette Kecskeméti, hogy a városok részére az állami költségvetésbe felvett összegből Kecskemétre eső 76,000 korona államegélyt kiutalványozta. A 76 ezer korona az adóhivatalnál a polgármester vagy helyettese által állírt nyugta ellenében felvehető. Ezt az államegélyt tudvaleg a tisztviselő fizetésrendezésére és a rendőrség szaporítására kell felhasználni.

— **A halasi vasut.** Kiskunmajsa ma levélben értesítette Kecskeméti, hogy a község képviselőtestülete a halasi vasut céljára, ha a vasut Majsa piacteréig épül ki, 30,000 koronát, ha Kigyós-puszta felé határáig épül ki a vasut, 10,000 koronát szavazott meg.

— **A kölcsönkiosztó bizottság ülése.** A kölcsönkiosztó bizottság ma délelőtt és délután, Bagi László h. polgármester előnökte alatt ülést tartott, melyen folytatták a kérvények elintézését.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Fodor Emil kecskeméti magyar királyi állami gyermekmenhelyi ellenőrt a X. fizetési osztályba sorozott ellenőrré kinevezte.

— **A Protestáns Egyesületből.** A Protestáns Egyesületben január 5-én, vasárnap délután 5 órakor *Farkas* János főgimn. tanár tart szabadelőadást Svájcz társadalmi és egyházi viszonyai címen. Az előadás után szaval *Fazekas* Jucika urhölgy. A belépés szabad, de önkéntes adományok a könyvtár-alap javára köszönettel vétetnek.

— **A Gyorsiró-Egyesületből.** A Kecskeméti Gyorsiró-Egyesületének elnöksége tudatja a tagokkal, hogy e hó 10-étől kezdve minden pénteken d. u. 6 és 7 óra között a főreáliskola rajztermében egyesületei és könyvtári óra lesz, mikor is a tagok az egyesületi helyiségben összejehetnek, szaklapokat olvashatnak és könyveket válthatnak. Az egyesület e hó közepén, valószínűleg 18-án rendezett közgyűlést tart, melyen betölthi az eltávozott elnöknök, Halász Zoltán dr.-nak helyét, választ házmáster és három választmányi tagot. A közgyűlésre jelen Pestről Bálint Antal, a modern gyorsiró-tervezések legkiválóbb alakja és előadást tart az augusztusban Budapesten tartandó nemzetközi gyorsírókongresszusról és a laikusokat is érdeklő egyéb aktuális kérdésekről. Közvetlen a közgyűlés előtt választmányi ülés is lesz több fontos folyó ügy elintézésé végett. Akik az egyesület tagjai közül a Szegedi Gyorsiró című országos szaklapot kereskedelmi és szepirodalmi mellékletével együtt 220 K. kedvezményes árban 3/00 K. helyett jártnai akarják, jelentkezzenek 7-éig Hantos László főreáliskola tanárnál vagy Sárközy Mihály joghallgatónál. Akik az egyesület által fenn tartott tanfolyamok valamelyikéről időközben kimaradtak, az egyesület tulajdonát képező tankönyveket szolgáltatassák vissza az előadónak.

— **A szőnyegvásár.** A városi szőnyegszövő intézet készítményeiből a város a kollegium nagytermében tudvaleg legkét héttel rendezett. A kiállítás körülbelül két héttel volt nyitva s ez idő alatt nagy látogatottságnak örvendett. Tegnap bezárták a szőnyegvásárt. Az anyagi eredmény elég szép, amennyiben összesen 7108 korona áru szőnyeg kelt el. *A megmaradt, circa 30,000 korona értékű szőnyeg átvételére pedig* — mint jó forrásból értesülünk — a város igen előnyös ajánlatot kapott Budapestről. Most folynak ebben az irányban a tárgyalások.

— **Népius előadás.** A Katona Kőrily című előadásainak sorozatában a mai vasárnap délután a Tiszáról tart vetített képekkel kísért előadást Gróz János főreálisk. tanár. Kezdetre 4 órakor az iparostanoniskolában.

— **A motorbenzin.** A belügyminiszter értesítette Kecskeméti város hatóságát, hogy a benzintorral dolgozó kisiparosok részére a motorbenzin áráról 1912 december 16-tól, 1913 december 31-ig terjedő időre mértékszanként 20 koronában állapította meg. Fenntartja magának a miniszter a jogot, hogy a benzin áráról időközben a piaci árákhoz mérten megváltoztathassa.

— **Az ovodák zárva maradnak.** Kecskeméti összes kisdud ovodái, tudvaleg a vörheny járvány miatt zárva vannak. Mostanában kellett volna az ovodákat ismét megnyitni, dr. Csabay Géza tisztí főorvos azonban az ovodák megnyitását bizonytalan időre újra betiltotta, mivel a vörheny járvány veszedelme még mindig nem múlt el.

— **A fertőtlenítő telepről.** A budapesti bakteriológiai intézet leiratban értesítette a várost, hogy legutóbb vizsgálata alkalmával, a fertőtlenítő telepet teljesen rendben találta. Most kéri a telep részletes terveinek megküldését, hogy esetleges észrevételeiről jelentést tehessen.

— **Kecskeméti anyakönyvi kerületei.** A mult év végén anyakönyvi területén egy anyakönyvi hivatal működött. Ez év január 1-ével Koháry-szentöröken községnek Kecskeméti városához történt bekebelezése szükségessé vált, hogy részben a volt község lakosai, részben pedig a volt községh. ügy közeli eső, de a városról 25—35 kilométernyire eső Felsőzentkúriai, Laky-telep, Alpárszika pusztai lakosok kényelmére egy másik anyakönyvi hivatali is szerveztessek, ami annak idején kellő időben meg is történt. Ez év január 1-étől tehát két anyakönyvi kerület van Kecskeméten, az I-ső kerületi a városi, a II-ik kerületi a szentörök-pusztai, mely utóbbi vezetésével a a belügyminiszter Oláh Zoltán városi iradást tart bízta meg, aki egyuttal az apróbb közigazgatási tennőddel is megbízott.

— **A Sakk-kör gyűlése.** A kecskeméti Sakk-kör január 5-én, vasárnap délután 3 órakor, a Beretvás-kávéházban folytatólagos közgyűlést tart. Tárgy: az alapszabályok végleges szövegének megállapítása.

— **Előadások az Iparos-Otthonban.** Az iparostétele a Katona Kőrily közreműködésével január 12-én, 20-án és február 9-én délután 5 órakor előadásokat tart. Előadók lesznek: Marton Sándor gimnáziumi-úr. Kovács Pál jogakadémiai tanárök és dr. Nagy Sándor ügyvéd. Két előadást vetített képek is kísérik.

— **Mértékhiteljesítési díjak megállapítása.** A kereskedelemügyi miniszter a mértékek és mérőszközök hiteljesítési díjait megállapította és arról közöndetben értesítette az összes törvényhatóságokat.

— **Borsodmegye Kecskeméthez.** Borsodmegye feliratban követelte a magyar kormánytól, hogy az állami vasútművek lépjenek ki a közérdekből, a vaskartellból. Ezt a felirat Borsodmegye pártolás végett Kecskeméten is megküldötte.

— **Adózás 1912-ben.** Kecskeméti th. város adópénztárába az 1912. évben a következő adóösszegek folytak be:

I. Állami adó	779701 K 89 f
késedelmi kamat	15888 18
végreh. költség	8855 56
városi pótdó	223968 11
késedelmi kamat	4322 33
Hadmentességi díj	6089 40
késedelmi kamat	221 51
végrehajtási költség	111 20
III. Utadó	79561 97
késedelmi kamat	1644 81
végrehajtási költség	1117 50
IV. Iparkamarai illeték	3759 20
V. Kutyaadó	6683 76
késedelmi kamata	274 90
VI. Orsz. betegápolási pótdó	36437 35
késedelmi kamat	475 17
VII. Hárszámítábilk	5347 46
VIII. Cselődhozjárulási díj	839 96
IX. Fegyveradó	1729 —
X. Városi átrási illeték	7820 63
késedelmi kamat	954 97
végrehajtási költség	400 15

Összesen: 1255654K 19 f

— **Meghívó.** A Kecskeméti Katolikus Legényegylet új háza javára, — szótöves rendező bizottságával — 1913. január 12-én, vasárnap az Otthon disztermben a budapesti postatisztek uribandájának közreműködésével ének-, szavaltat- és hangversennyel egybekötött zörtkörű táncvigalmat rendez. A táncot a következő műsor előzi meg:

1. Nyitány. Török magyar induló. Előadja a budapesti posta-távíró tisztek uribandája. 2. Kuplé. Éneklí Kraft Jenő, a budai műkedvelök tagja. 3. Suszter. A tancos húszrókóbl. Éneklí Stefike, a 13 éves primadonna. 4. Cello solo. Előadja Budapesti pt. tisztek uribandájának tagja. 5. Kraft Jenő mint karakter, komikus. 6. Hollandi leány. Éneklí Stefike. 7. Magyar halgatók. Előadja a budapesti posta-távíró tisztek uribandája. 8. Házitüés. Énekes dialóg. Előadják Stefike és Kraft. 9. Zárinduló. Éljen a háza. Játsza a budapesti posta-távíró tisztek uribandája. Kezdetre este fél 8 órakor. Belépő-személyjeg 2 kor. Csálld-jegy 4 személyre 5 kor. Karzat-jegy 60 fill. — A jótékonycúra való tekintetből a tánc-zenet a mulatság végéig a budapesti postatisztek uribandája szolgálja. Szünetra alatt pedig az Otthon összes termében szórakoztatja a közönséget az uribanda.

— **Ismét héttel szaporodott a szerbek száma.** Ma kapott a rendőrkapitányi hivatal értesítést a határrendőrségtől, hogy hétt szerb katonaszökevénynt a délvégi dőklöttök és az 1044—1912. számú belügyminiszteri rendelet értelmében Kecskemétre tonolcolják. Ezek nev szerint: Mischlic, Milunovics Rankó, Mischli Dávid, Stojcsics Velimird, Angyelkeves Hozsárd, Stevick Mihela és Miovec Ivan. Mind kisokora fiatalberek, kiz a katonaság elől szöktek meg. Foglalkozásra nézve mindannyian szőlőműködők.

— **Tűz.** F. hó 3-án este 7 óra után jeleztek a tűzoltóságnak, hogy az 5-ik tized Litua-utca 7. szám alatti ház, mely Hegedűs János tulajdonát képezi kigyulladt. A tűzoltóság azonnal kivonult a helyszínre és rövid munka után a tüzet eloltotta. A tűz úgy keletkezett, hogy a lukas kényneýből kiugró szikra a ház szindelyes tetéjét meggyújtotta.

* **Farsangi táncestély.** Az Iparos Ifjúság Onképző Eglete és ennek kebelében alakult Testvérség Sport Klub., a Nagykörsi Iparos Ifjúság Onképző Egletének bevonásával január 26-án, az Iparos-Otthon disztermben világotosa és szép-szerbessenyvel egybekötött zörtkörű farsangi táncestélyt rendez, mely szép mulatságra már most felhívja az érdeklődök figyelmét a rendezőség.

Csokoládé

és cukorka különlegességek gyári raktár EGRY P. FÜLÖP Kecskeméten, Kossuth-tér. A teli idény alkalmával ajánlja nagy választékú valódi angol, francia és belföldi tesáitmény különlegességit. Nagy választékú ajándéknak alkalmas bonbonierek, diszobozok és valódi japán kazeitákban. — A közkedveit Egrý-féle legfinomabb szaloncukorka 1 kg. 2 korona. Valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok állandóan kaphatók.

— Husz éve lesz 1913 január hó 1-én annak, hogy a Kecskeméti Leszámoltó és Pénzváltóbank Részvénytársaság életbe léptette a kötelező betét intézményét. Ma már Kecskemét város lakosságának legnagyobb része élvezi ezen intézménynek áldásos gyümölcsét. Hiszen 6520 egyén ezen idő alatt öt és egy negyed millió korona betétet gyűjtött össze és a betétek után közel 700 ezer korona nyereséget élvezett. Ha még figyelembe vesszük, hogy ezen betétesek a kötelező betéti rendszer alapján ezen idő alatt majd 30 millió korona kölcsönt vettek igénybe és pedig mindenkor legalább 1 százalékkal olcsóbban a rendes leszámoltási kamattal és ez által mintegy 450 ezer koronát takarítottak meg kamatban, nem csoda, hogy a közönség évről évre mind nagyobb szeretettel karolja fel ezt a ma már közzsükölgést vált intézményt. A Kecskeméti Leszámoltó és Pénzváltóbank Részvénytársaság, melynek alapítóje két millió korona, tartálékjai az 500 ezer koronát meghaladják, különös súlyt helyez arra, hogy a kötelező betétesek minden tekintetben a legkedvezőbbben kielégítve legyenek; azért az 1913 január hó 1-ével megnyitandó kötelező betétesek XX-ik évtársulatánál felelnek a következő kedvezményeket nyújtja:

1. A kötelező betétesek, a rendes betéti kamatokon kívül egyéb, az alapszályokban körülírt nyeresémek élvezetében részesülnek; a betétesnek minden 1 korona betét után 1-30 korona kölcsönt engedélyez kellő fedezet mellett és ez után a rendes kamattal 1 százalékkal olcsóbb kamatot számít;
2. váltókölesőknél az öt év alatt — ha a fél fizetési kötelezettségének eleget tesz — cserévélet benyújtani nem kell; 4. minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető, amely kölcsönnek tőkája és kamata az 1 koronás betétekkel fizetettek vissza; 5. a legelőnyösebb tökégyűjtések eszköze és a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert a költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek, tehát likviditási díj nincs. A kötelező betétesek XX-ik évfolyamára beiratkozni már most is lehet és tekintettel a nagy forgalomra, tanácsos a beiratkozást minél előbb eszközölni, hogy a felek kiszolgálása simán és kényelmesen, a betétesek meglegedésére történhesen. Ezenkívül elfogad a bank rendes betéteket könyveskékre és azok után a pénzügyosznoknak megfelelő legmagasabb kamatot fizet.

— Szeszés ital tartalmazó zárt palackok hibahatárának felemelése. A borkar zárt palackokban való forgalombahozatalára országszerte használt és külső méreteiben, — valamint összenyomásban egyező üvegpalackok nagy része — amint ez különösen a régebb palackborkészletekre vonatkozólag megállapítást nyert — oly jelentékeny eltéréseket mutat befogadókapesség tekintetében, hogy a kereskedelemügyi miniszternek ez ideig érvényben álló rendelete, amely a zárt boros palackokra nézve megállapított hibahatár szabályozása, elégtelennek bizonyult. A kereskedelemügyi miniszter ennyifolya új rendeletet adott ki, melynek értelmében büntetés kiszabásának nincsen helye akkor, ha a zárt palackban eladott bor tényleges mennyisége és a palackban jelzett mennyiség közt az eltérés 8 százaléknál nem nagyobb. A hibahatár eddig 4 százalékos volt, amelyet a kereskedelemügyi miniszter most ennek kétszeresére emelt fel. Az új rendelet január 1-én lépett hatályba.

* **Filipér-estély.** Az Iparos Ifjúság Önképző Egylete és ennek kebelében alakult Testvérségi Sport Klub január 5-én tartja zártkörű filipér-estélyét a Beke Imre tánctermében. Belpéldő 100 fillér, kislétszám 20 fillért fizetnek. Kezdeté 7 órakor. Szives pártfogást kér a rendezőség.

— **Rendőri hírek.** Mészáros Mária és Boszisk Rozália Zöldkert-utca 5. szám alatti lakosok a kőrösi-utcan állandóan csavarogtak. Feljelentettek.

Az idény előrehaladottsága miatt az összes téli női- és férfi-divatkelmék mélyen leszállított áron lesznek kiárúsítva Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatárú-nagykereskedésében, Kecskeméten. — Kéttéplom között.

— **A denaturált iparsó ára.** A pénzügyminiszter a 3 százalékos szódavál denaturált iparsó árát az 1913. évre az eddigi összegekben állapította meg. Ehhez képest az 1913. évben a tiszta iparsó ára 100 métermázas aluli mennyiségben métermázasánként 2 korona 50 fillér, a tisztítatlan iparsó 2 korona 17 fillér lesz. Száz métermáza vagy ezen felüli mennyiség vételénél a tiszta iparsó ára 2 korona 20 fillér, a tisztítatlan 1 korona 80 fillér. Ezek az árak a marosújvári denaturáló telepen átvett sóra érvényesek, a szigetkamari telepen átvett só 18 fillérrel drágább. Más helyeken a só ezeken az árakon felül még a szállítási díjjal drágább.

— **Lopás a színházban.** M. Turcsányi Olga tegnap délben, a próba alkalmával, a színházban feledte retilkült, melyben 4 drb. 20 koronás és 2 drb. 10 koronás papírpénz volt. Mire vissza ment érte, a retilkülből 50 korona eltűnt. Most a rendőrség keresi a tolvajt.

Köszönetnyilvánítás.

A II. kerület t. választóihoz!

Mindazok a t. polgártársaim, akik a mult hó 29-én végbement h. bizottsági tag választás alkalmával reám szavaztak, — fogadják ezen az úton hálás köszönetemet.

Kecskemét, 1913. január 4.

Hazafias tisztelttel:

Eötvös Nagy Imre
szerkesztő.

Pizkos pék-műhely.

Nem tudja az ember, mitől hizik.

Eddig csak egy-két hentes követett el Kecskeméten merénylét a közönség egészsége ellen, romlott és pizkos árúival, most azonban egy pék is beállhat a diszes társaságra.

Rotter Károlynak a Szolnoki-utcan van a pék üzlete és ugyanott van a műhelye is. A rendőrkapitányság egészségügyi osztályának tudomására jutott, hogy Rotter Károly pékműhelyében minden undorítóan pizkos. A rendőrség kiment a helyszínre és ott valóban megdöbbenő pizkot és rendetleniséget talált.

A dagasztó műhely egyuttal a segéd-ek hálószozája is. A pizkos úgy a műhelyben, mint az udvaron újnyi vastagon borít mindet.

Es ebben a bacillus fészekben készítik a fogasztók számára a kenyert.

A közönség maga nem mehet be minden péküzletbe, hogy meggyőződjön a tisztaságról és így nem is tudhatja, hogy honnan került ki a fogyasztásra szánt kenyér vagy kifli.

A rendőrség utasította Rottert, hogy 24 óráig alatt rendet és tisztaságot teremtsen műhelyében, különben súlyos bírsággal fogja sújtani és költsége a rendőrség tisztítja meg műhelyét a pizkotól.

Egy intelligens özvegyasszony

ajánkozik mint házvetetőn, 8 éves kislányával, magános úrhoz vagy úrnőhöz. Czím: Czegléd, Selyem-utca 13. S. I.

Legujabb a polgármester állapotról (Lapzárta után.)

A polgármester állapotában lényeges javulás észlelhető, hűdött tagjai mozgatni bírja. Ha vértalan dolog közbe nem jön, fölépülése remélhető.

Anyakönyvi kivonat.

Január 4.

Születések. Bialáki Erzsébet rk. Hegedűs László Barnabás rk. Bodacz Julianna ref. Kovács Julianna rk. Fazekas Terézia Margit rk. Beke Terézia Mária rk. Ladányi Judit ref. Szóke Sándor Albert rk. Juhász Sándor ref.

Házalozások. Kakyula Józsefné Farkas Anna rk. 50 éves. Csik Teréz rk. 10 éves. Török János rk. 14 hónapos.

Házasságok kötöttek. Madoes Sándor János ref. Polgár Mária Magdolna rk. Fehér András rk. Farkas Mária rk.

Baromfi-piac.

Január 3.

Hízott lúd 1 kg.	1-60
Szóvány lúd párja	10- 13-
Hízott kacska párja	8-50 10-
Szóvány kacska párja	5-50 6-50
Pulyka 1 kg. bak	1-30 1-40
Pulyka 1 kg. nőstény	1-70 1-80
Tyúk párja	5- 6-
Csirké párja	2-40 3-60
Kaplan párja	6- 7-
Gyöngygyűj párja	4- 4-40
Tojás 100 drb	7- 8-

Piaci árjegyzék.

Január 3.

Tiszta buza 100 kg.	21- 22-
Kétszer búza	17-80 18-20
Rozs	17-40 17-60
Árp	19- 19-40
Zab	23- 23-50
Kukorica, új	13-60 14-
Kukorica bánáti, új	13-40 13-60
Csöves tengeri	10- 10-50
Köles	18- 20-
Krumpli	8- 9-
Széna	9- 10-
Szalma	3- 3-40
Szalonna 1 kg.	1-56 2-

A legforgalmasabb helyen 50,000 korona évi forgalom

csemege-útlel

más vállalat miatt, sürgősen eladó. Bővebbet Nagy-kőrösi-utca 2. sz. alatt.

Egy ügyes, értelmes fiú tanulól azonnal fölvétetik Bayerle Péter asztalosmesternél. Zimay László (Hegy)-utca 5. ujj szám. 6930

Értesitem

a t. szülöket, hogy szelvény díjazás mellett német-tanítást elfogadják. Gerő Józsefné, Vásári-utca 9. szám. 6932

Gazdasszony kerestetik.

Bácska városban vasut és Duna mellett, egészséges vidéken, két gyermekes főtisztviselő, főzész és egyéb háztartási dolgok végzésére, e hó közepére 30—40 év körüli jobb családú gazdasszonyt keres. Értekezhetni személyes megjelöléssel helyben, IV. kerület, Öz-utca 14. ujj szám, Radónál. 6931

Butor eladás.

Szalongarnitúra, függönyök, asztalok, karosszék, csillár, mosóedények stb. olcsón eladók Rákóczi-út 2. szám alatt. 6934

MEGHIVÁS.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 1913. január 26-án d. e. 10 órakor, saját helyiségében tartandó XLII. évi rendes közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt XLII. üléstév zárómádsának előterjesztése, a mérleg megállapítása és az igazgatóság nyeremén felosztási javaslata, a felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatban.
4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentése.

5. A felügyelő bizottság megválasztása három (3) évre.
- Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárómáds, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt az intézet hivatalos helyiségében betekintés végett ki van téve.
Kecskemét, 1913. január 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

VAGYON		MÉRLEG-SZÁMLA		TEHER	
		Kor.	Fil.		
Pénztár készlet	67,269/15			Alaptőke	1,500,000
O. M. Bank giró számlán	4,218/43	71,487	58	Tartalékalap	535,488
Váltótárca (bizt. 1.991,043 K.)		3,918,926	08	Nyugdíjalap	115,671/51
Értékpapírok	509,684/			5% kamata	5,783/58
Nyugdíjalap ért. papír	1,139/			Betétek	2,920,343
	510,823/			Hitelezők	286,519
Értékpapír veszteség 10,500/				Értékpapír ár. tartalék	72,021
árt. különbözet 31,792/	42,292/	468,531		Átruházott tőrl. kölcsön	531,874
				Visszeszámitott váltók	1,945,888
Jelzálog kölcsönök	1,210,298/75			Fel nem vett osztalék	12
Törlesztéses jelz. kölcsönök	531,874/38	1,742,173	13	Betétt kmt. adó II. félévre	5,550
Folyószámla adóssok		1,288,078	16	Jótekonny adomány	147
				Átmeneti kamatok	27,660
<i>Ingyatlanok:</i>				Nyeresség	232,971
intézeti ház	613,177/47				
Egyéb ingatlanok	22,680/79	635,858	26		
Felszerelés és berendezés	22,537/62				
10% leírásért	2,253/76	20,283	86		
Átmeneti kamatok		34,608	63		
		8,179,946	70		8,179,946
					70

KÖLTSÉG		VESZTESÉG- ÉS NYERESÉGSZÁMLA		JÖVEDELEM	
		Kor.	Fil.		
Átmeneti kamat		7,786	55	Nyeremény áthozat	33,792
Állami és községi adó		35,931	31	Különléte kamatok	468,075
Betétek kamata		112,524	04	Értékpapír kamat	18,472
Kifizetett kamatok		131,142	88	Ingyatlan jövedelem	30,482
Kifizetett betét kmt. adó	5,696/32			Jutalék és díjak	22,273
II-ik félévre fizetendő	5,556/10	11,252	42	Részvény átirási díj	98
Nyugdíjalap 5% kamata		5,783	58	Átmeneti kamatok	6,941
Tiszti és szolgálati fizetések		27,036	67		
Lakbérek		4,803	33		
Üzleti költségek		7,639	67		
Kincstári illetékek		662	16		
10% leírás a felszerelés és berendezésből		2,253	76		
Földrengéskárr		348	36		
Nyeresség		232,971	72		
		580,136	45		580,136
					45

Kecskemét, 1912. évi december 31-én.

Biró István
pénztárnok

Pacsu Mihály
ig. elnök.

Baktay Albert
üggyv. ig.

Tóth Ignác
ig. alelnök

Gaál József
főkönyvelő

Bagi László
ig. tag

Beretvics Pál
ig. tag

Fehér Márton
ig. tag

Dr. Horváth Mihály
ig. tag

Dr. Kecskeméti Lajos
ig. tag

Fekete József
ig. tag

Koritsánszky János
ig. tag

Poór Mihály
ig. tag

Mintsek Géza
ig. tag

Szabó Márton
üggyész, ig. tag

Dr. Tassy József
ig. tag

A Mérleg-, Veszteség- és Nyeresszámait megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Kecskemét, 1913. évi január hó 1-én.

Katona Zsigmond
fd. biz. tag

Bleyer Ferenc
fd. biz. elnök

Szél János
fd. biz. tag

A legszebb és legjobb alkalmi ajándéknak



óra, arany és ékszeráru

eddig még nem létezett olcsó árban vásárolhatók

Goldmann Ferenc óra és ékszerüzletében, Nagykőrösi-útca.

Beretvás-szállóval szemben. Javításokat pontosan és olcsón készít. Címre figyeljünk.

Eladó ház. V. kerület, Csongrádi-út 39. számú nagy sarokház, — mely korszerűsítés és bolti helyiségek kivételével alkalmas kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg **azonnal kiadó.** — Értekezni lehet a **Leszámlítóhivatalban.** 6164

Figyelem!

Van szerencsés a n. é. közönség b. figyelmét felhívni arra, hogy *saját házában, Halasi-nagy-utca 33. sz. a. liszt- és terményüzletet nyitottam, ahol csak az elsőrendű zombolyai és saját örökségi lisztet, kukorica- és árpapara, korpát és mindenféle terményből álló nagy rakományokat azok a legolcsóbb napi áron — pontosan kimérve — lesznek kiszolgálva. — Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:*

Blum S. Pál,

Halasinagy-utca 33. sz. Saját ház.

Kiadó kovács-üzlet.

6709 26 év óta fennálló jóforgalmú kovács-üzlet 1913. május 1-re kiadó.

Ugyanott kovács-szerszám is van eladó; értekezni lehet **Szabó Lajossal** IV. ker., Mikes-utca 7. sz., régi Zöldkert-u.

Egy jó karban levő Nicholson-féle 6 lóerős cséplőgép teljes felszereléssel **azonnal eladó.** — Értekezni **Héjas István** földbírtokossal, I. ker., Bathány-utca 31. szám alatt. 6813

Eladó ház.

V. tized, Behm-utca 6. (rég. Szolnoki-utca 183) számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvarral — kedvező feltételekkel — **eladó;** értekezni ugyanott a tulajdonossal.

Haszonbérbe kiadó birtok.

Tehenészetre alkalmas 50 kat. hold birtok **haszonbérbe kiadó,** melyből 15 kat. hold elsőrendű kaszáló, — Nyírben, közvetlen a nagynyíri vasúti megállónál. Van a birtokon lakház, három istálló és melléképületek.

Házhelyeknek törlesztésre eladó; részletekben is és pedig 100—200, vagy 300 □-ölenként a belső vasúttalállomással szemben, a szeszimóitógyár és Nagy Lajos úr szőlője között, a beltérülthez csatlakozó 2 kat. hold területű szőlő. A vevő kívánására hajlandó az eladó a kölcsönös egyesület után tételszáma után villákat, vagy közönséges lakóházakat építtetni, az egész egy tagban is megvehető. Értekezni **Dékány Imre** tulajdonossal, Bocskay (Zöldkert)-útca 19. szám alatt. 6803

Eladó ház.

VII. kerület, **Libosor 25. új számú ház,** mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és több melléképületekből, serteslávalóval és jó kúttal ellátva, — kerttel és elengedő udvarral, gazdálkodónak is alkalmas — kedvező feltételekkel **eladó;** értekezni ugyanott a tulajdonossal. 6870

Eladó ház.

Néhai Szabó Andrásné hagyatékát képező, V. tized, Bocskay-útca 13. (Zöldkert-útca 74.) számú **sarokház** szabad kőből áll. ker. Értekezni lehet ugyanott vagy pedig III. ker., Munkácsy-útca 5. (88. régi) szám alatt. 6881

Mütrágya és szárított sertés trágya

gyári áron. Jó előre kell megrendelni **Cséry-féle tisztított személtárgya** vagononként 32 korona. Szőlőkre elsőrendű trágya. Rendelhető **dr. Végh László tanácsadóval,** Vásári-nagy-utca 105. 6882

Eladó földbirtok.

Gáterben, a várostól 6. km. távolságra kitűnő minőségű 27 kat. hold **földbirtok,** melyből 3. kath. hold elsőrendű gáter kaszáló; jövedelmező gazdasági épületekkel, — esetleg **két részletben is eladó;** értekezni lehet **dr. Fűredy István** ügyvéd irodájában, Aradi-u. 149. (új Beniczky-u. 18.)

Haszonbérbe kiadó.

Szentkirályon 190 kataszter hold jó minőségű szántó és kaszáló föld gazdasági épületekkel, **esetleg 2 részletben is.** Ugyanott 100 szál élőakácfa eladó, továbbá **haszonbérbe kiadó Agasegyházán 280 hold** jó minőségű **szántó kaszáló nádas és legelő föld** gazdasági épületekkel; értekezni Munkácsy-utca 14. sz. id. **Szappanos Elekkel,** ahol a házról száraz akác szája is van eladó. 6891

Földje, háza, szőlője

ha eladó: bizon meg engem az **eladással.** Nagyobb árát kap, miután nálam a birtokot százzal keresik. **A legolcsóbb költséget megszerzem.** **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-utca 105. szám. 6883

Nagy üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén **azonnal,** esetleg májusra kiadó. Értekezni a Kecskeméti Általános Takarékpénztárnál, vagy a háztulajdonosnál **Nagykőrösi-utca 23. u. szám alatt.**

Tartós és jól habzó Melinda-szappan



kókuszs-zappan betéttel **22 és 44** filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel **20 és 40** filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.

Fülp és Társa tüzelő- és építőanyag kereskedők Kecskeméten.

Telefon 230. Központi főelárúító hely: **Kisvásári-utca 8. és 10.** Telefon 230.

Elismert jó minőségű, kizárólag első osztályú tüzelőanyagok: tölgy, bükk és akáchasab ölszámmra és felvágva, budapesti gázoksz, porosz köszén. **Legolcsóbb árak.**

Kartelen kívül!

Azonnali házhozszállítás!

Kartelen kívül!

Eladó ház.

6895

Klapka-utca 5. sz. ház eladó; értekezni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó vagy kiadó.

Vaesi-hegy, Voelker-telep 164. szám alatt egy jókarban levő ház két vétkés földdel kedvező feltételekkel **eladó** vagy **haszonbérbe kiadó;** értekezni lehet ugyanott **Német János** tulajdonossal. 6894

Kiadó lakás.

6900

Kisbudai-utca 21. sz. a. ház kiadó. **Özv. Steiner Mihállyal.**

Több év óta gyakorolt, stabil gépet kezelő gépész azonnali alkalmazást keres. Ajánlatot „Gépész” jellegű ajánlat e lap kiadóhivatalába kér. 6899

Kiadó vagy eladó

özv. Nagy Sándorné szőlője a Daróczy-közön, Kiss Ferenc szőlőjészemelésében; értekezni lehet III. kerület, Mária-utca 2. szám alatt. 6902

Kiadó lakás és irodahelyiség.

A kecskeméti izz. hitközség Rákóczi-úti bérházában levő, eddig néhai Szabó Imre kir. közjegyző úr által bérelt **6 szobás utcai, emeleti lakás,** valamint ugyanazon házban levő **3 szobás földszinti irodahelyiség** I. évi május 1-től kezdve **haszonbérbe kiadó.** Bővebbet az izz. hitközség jegyző-i hivatalában. 6926

Egy jó forgalmú vendéglő, mely **60 év óta fennáll, joggal együtt eladó.** Azonnal át is vehető. Cím a kiadóhivatalba megdund. 6924

Eladó vagy kiadó ház.

IV. ker., Bethlen-város 56/a. számú, a Gyermekmenhely mögött levő, teljesen új, földregész után készült **háza eladó,** esetleg **bérbe kiadó;** értekezni lehet **Lakó László** tulajdonossal, Arany János-utca, volt ités-piacon. 6918

Keckeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Alaptőke 2 millió korona. Egyéb alapjai 500,000 kor.

A Keckeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Rtársaság a (heti befizetésű)

koronás betét évtársulatok XX-ik évfolyamát

1913. évi január hó 1-én nyitotta meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet.

Iktatási-díj nincs. Kedvezmények a feleknek: Iktatási-díj nincs.

a) A bank feleit a rendes betéti kamatokon kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyeresemények élvezetében részesíti;

b) Minden 1 koronás betét után 130 korona kölcsönt engedélyez kellő fedezet mellett s ez után a rendes kamattal 1 százalékkal olcsóbb kamatot számít;

c) Váltó-kölcsönöknél az 5 év alatt — ha a fél a fizetési kötelezettségnek eleget tesz — csereváltót benyújtani nem kell;

d) Minden 1 kor. betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető, amely kölcsönnek tőkétje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizetetik vissza.

A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Iszénkívül előfordul a bank rendes betéteket könyvekre és azok után a pénzvisszonyoknak megfelelő legmagasabb kamatot fizeti.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Két és fél hektó új bor eladó

Kovács Elek-nél Mária-város, Holló-utca 7. szám alatt. 6916

Haszonbérbe kiadó föld.

Csongrádi-út mentén, a várostól 5 kilométerre, Úrréjén (Kisfű), dr. Hanthó-féle föld és Vég Imréné szomszédságában 38 kat. hold föld, melyből 15 hold jó kaszáló haszonbérbe kiadó. — Tehenészetre is alkalmas. Értekezhetni Dékány Imre tulajdonossal, Bocskay(Zöldkert)-útca 19. szám alatt. 6900

Farkas Antal

fűszer- és vegyesárúk kereskedésben III. ker., Jókai-utca 46. szám

egy megbízható fiatal segéd

e hó 15-ére állandó alkalmazást nyer.

A tisztelt vendéglős és kereszmáros uraknak ajánljuk kiválóan jó, ó és új tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árákon.

Keckeméti Bortermelők
Első Pineszövetkezete.

Kiadó bogárnáműhely.

III. kerület, Kőlcsey-utca 19. sz. alatti Szőke Sándor-féle bogárnáműhely — halálózás miatt — bérbe kiadó és azonnal átvehető szerszámmal és anyaggal együtt; értekezhetni Kocsis Józseffel, Jókai-u. 50.

Eladó ház.

Forgalmas helyen levő ház, melyben van rég idő óta egy vendéglő, fűszerüzlet, két szoba, konyha, speiz, száz hektóra sinezett pince, külön nagy raktár, mely fa-, szén- és mézkereskedésnek kiválóan alkalmas, mivel két utcára szolgál, — továbbá van jó ivóvíz kút, 151 négyzetgölgyművelésű szőlő, mely nyári multó kertihasználatra kiválóan alkalmas, eladó. Értekezni lehet V. kerület, Bezerdy-utca 6. szám alatt. 6571

Eredeti Kristály forrásvíz

nagy palackokban olcsón kapható

Nyirády László kereskedésében.

Ház és üzlet.

A városba vezető műút legforgalmasabb utcáján levő nagy sarokház, mely üzletnek és vendéglőnek is használható, eladó, esetleg több évre egészben vagy csak a sarkán levő fűszer-üzletihelyiség, ikálással kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a „DUNA” biztossító társaság főügynöke, Halasi-utca. 6914

Eladó vendéglő.

Pestszentlőrinczen egy jóforgalmú, biztosan jövedelmező vendéglő, más vállalat miatt, eladó; értekezni lehet Réthey F. és fia üveg-kereskedésével, — ugyanott egy üvegezett hintó, melyet nyitottnak is lehet használni, eladó. 6915

Feles konyhakertészek kerestetnek.

Molnár Sándor monori kert gazdaságában, ahol 50 kat. holdnyi terület, amely már évek óta berterjesz kerti művelésben tartott, teljes modern öntöző művelés és mindenféle modern kerti felszereléssel el van látva, — kitűnő piaccal rendelkezik, a fővárosba is gravitál — feles művelésre kisebb-nagyobb részletekben kiadó. — Rendelkezésre áll tiz munkás családház és minden igényeknek megfelelő berendezés.

Értekezni lehet Molnár Sándor földbirtokosnál Monoron.

Csak olyan egyének jelentkezzenek, akik keckeméti vagy annak vidéki kertekben foglalkoztak. Molnár Sándor földbirtokos. 6928

Simon Antal fűszer- és vegyes-üzletében egy fiú tanulónak felvétetik.

6199

Eladó ház, szőlő és föld.

Eladó a Jeny örökösök tulajdonát képező VI. tized, 67. számú ház; Mária-hegyben, az Orsz. tanító Arvaház szomszédságában levő szőlő; továbbá Ballásözöben, Muraközy Pál és Szabó László szomszédságában levő mintegy 17 hold szántóföld; értekezhetni Jeny Lajos jogszigorivéd Rákóczi-út 5. dr. Stejskal Ottó ügyvéd-irodájában vagy VI. tized 67. szám alatt. 6346

Borbási földeladás.

Tanyás 21 hold föld, melyből 13 hold feketé föld, a többi kitűnő rozstermő, eladó. 9 kilométerre van. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 6903

Haszonbérbe kiadó.

Fülpökei Kerekegyházán, Hosszú-réti dűlőben 63 kat. hold szántó és kaszáló haszonbérbe kiadó; értekezhetni ifj. Szappanos Elektulajdonossal.

Két holdas szőlők eladása.

Szarkás, Kis-Csalános, Nagy-Csalános és Vágójárásban; Belső Ballásözöben 2 hold földdel, Helvétában 4 hold szőlő; és Mária-városban 8000 koronás ház eladó. Mind kitűnő, mind olcsó, mind közel van. Dr. Végh László tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. 6632

Eladó földbirtok.

Szentkirályon, a volt erdő mellett 37 1/2 hold föld eladó; értekezni lehet V. kerület, Béka-utca 6. szám alatt Jeny Józseffel. 6923

Üzlet-átvétel!

Tisztelettel bátorodom a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Arany János-utca 1. sz. alatt (régí Itcs-iac) levő Nagy László-féle fűszer-, csemege- és ásványviz-

kereskedést megvettem s azt a kor kívánalmai szerint teljesen új és friss árúkkal berendezve

Török Árpád törvényszékieleg bejegyzett czégem alatt fogom tovább vezetni.

Azok a tapasztalatok, amelyeket a főváros legelőkelőbb cégeinél több évi tevékenységem alatt szerzem, arra a reményre jogosítanak, hogy az irányomban támasztandó igényeknek mindenkor tökéletesen meg fogok felelni. Midőn még bátor vagyok minden e szakba való legfinomabb, valamint olcsóbb, de kiváló minőségű áruimat a n. é. közönség b. rendelkezésére bocsájtani; — kerem a nagyérdemű közönséget, hogy mielőbbi becses megrendelésével kitüntetni sziveskedjék. Tisztelettel: Telefon III. Ugyanott egy tamuló fizetéssel felvétetik. Telefon III.

Török Árpád.